

Статья газеты 1-го чехословацкого армейского корпуса «За свободне Ческословенско», призывающая чехословацких воинов следовать примеру бойцов и офицеров Красной Армии

Район Липтовски-Св.-Микулаша *

21 марта 1945 г.

Сражаясь плечом к плечу с героической Красной Армией, мы всегда вдохновлялись ее победами, ее мужеством и черпали у них моральную силу для борьбы против немецко-фашистских оккупантов. Мы воевали на территории Советского Союза и знали, что боремся за свою родину. Мы сражались так, что наша борьба была высоко оценена Верховным главнокомандующим Красной Армии Маршалом Сталиным, наградившим нас орденом Суворова и орденом Богдана Хмельницкого, которые украшают наше боевое знамя. Это значит, что мы сражались так, как сражаются лучшие части Красной Армии.

Плечом к плечу с красноармейцами овладели перевалом через Карпаты и победоносно вступили на родную землю, где наши части снова прославили себя в боях за родные города и села. Мы всегда высоко держали славное знамя победы над фашизмом, донесли его до Высоких Татр и несем его дальше на Запад.

В одном строю с нами идут и наши братья — красноармейцы, освобождая наш порабощенный край.

Красная Армия прославила себя и свой народ на протяжении своего боевого пути. Она прославила себя на своей родной земле, а ныне стяжала славу далеко от своей родины.

На страницах нашей газеты мы хотим привести несколько боевых эпизодов борьбы Красной Армии на нашей родной земле. Честь и слава ее победоносным воинам, которые, не щадя собственной жизни, несут свободу нашему народу. И теперь, когда мы вместе с ними воюем на нашей чехословацкой территории и наш народ является свидетелем нашей борьбы, мы должны продемонстрировать еще более высокие образцы воинской доблести и самоотверженности. Здесь, на нашей родине, мы должны по меньшей мере сравняться с нашими прославленными боевыми товарищами по оружию — красноармейцами, а то и превзойти их. Красноармейцы проливают кровь на чужой земле за нас, своих меньших братьев-славян, так могут ли быть для нас, сражающихся на собственной земле, слишком большими любые жертвы в этой борьбе? Нет! Никакие вражеские препядствия не могут быть непреодолимыми для нас! Мы сметем все, что стоит на нашем пути к освобождению нашего народа из-под ярма немецко-фашистских поработителей! Докажем своему народу, что мы по праву называемся освободителями, что мы умеем сражаться за высокие идеалы свободы так же верно и самоотверженно, как сражается самая героическая армия в мире — армия Советского Союза!

*Za svobodné Československo, 1945, 21 břez.
Перевод с чешского.*

* Район боевых действий 1-го чехословацкого армейского корпуса.